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Workshop 7 

“Frosty, the Snowman” -  

diesmal aus Kantholz 

Beschreibung 

Ein Schneemann, der nicht wegschmilzt – ist das nicht eine feine Sache!?  

Für Deinen Frosty grundierst Du zunächst ein Kantholz und malst später noch das Gesicht auf. Für das 

perfekte Outfit bekommt Dein Schneemann noch eine Zipfelmütze, einen Schal und eine Karotte als 

Nase. 

Benötigtes Material 

• Ein Kantholz 9 cm x 9 cm (ca. 40-50 cm lang)  

• Schleifpapier 120 

• Malerkittel oder alte Kleidung 

• Pinsel in verschiedenen Stärken (Falls vorhanden) 

Mind. 1 dicken Borstenpinsel und – wenn möglich – mehrere feine 

Pinsel 

• Ein leeres Konservenglas 

• Weiße Acrylfarbe 

• Ein Stück Fleece ca. 40 cm x 30 cm + einen dünnen Streifen Rest + 

einen Streifen mit ca. 60 cm x 6 cm  

• 1 stärkere Nähnadel, 1 Stück Nähseide in passender Farbe 

• Ca. 1,5 m Papierdraht dunkelbraun 

• Ein Stück selbstrocknende Modelliermasse orange 

• Zahnstocher 

• Weißleim 

• Kupfer-Prägefolie 7 cm x 7 cm 

• Bleistift und Lineal 

• Weiche Unterlage (z.B. Zeitung) 

• Vorlage eines fünfzackigen Sterns 

• Stoffschere 

• Bastelschere 

• Schwarzen Filzstift 

• 2 schwarze Knöpfe 

 

Wichtige (Sicherheits-)Hinweise: 

• Vorsicht!!! Da das Kantholz mit der Säge geschnitten wurde, können ggf. noch Spreißel vorhanden sein.  

• Die Dispersions-/Acrylfarbe ist aus Kleidung nicht mehr rückstandslos auswaschbar. Daher bitte alte Kleidung 

anziehen oder aber einen Malerkittel anziehen. 

• Achtung: Die Modelliermasse braucht zum kompletten Durchtrocknen einige Stunden!!!  

• Die Stoffschere ist sehr scharf. Beim Schneiden vorsichtig vorgehen. Stoffschere nur für den Fleecestoff 

nehmen. 

• Die Kanten der Kupfer-/Prägefolie sind nach dem Schneiden leicht scharf. Auf die Finger achten! 
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Anleitung: 

Nase: 

 

• Die Modelliermasse weich kneten, damit sie sich gut formen lässt.  

• Zu einer dicken Wurst rollen, auf der einen Seite eine Spitze formen und auf der anderen Seite auf dem Tisch 

aufstossen, damit sich eine glatte Fläche ergibt. 

• Vorsichtig einen Zahnstocher von der abgeflachten Seite hineinschieben. 

 

• Nase zum Trocknen zur Seite legen. 

Kantholz 

• Kantholz schleifen, damit keine Spreißel mehr abstehen (vorsichtiger Test mit dem Finger!!!!) 

• Das Kantholz mit der weißen Farbe grundieren. Nicht zu dick auftragen, so dass man die Holzmaserung noch 

durchscheinen sieht. Evtl. ein kleines bisschen Wasser dazunehmen. 

Darauf achten, dass das vorgebohrte Loch (ca. 11-12 cm vom oberen Rand auf einer Seite) nicht mit Farbe 

aufgefüllt wird. Während des Anmalens am besten einen Zahnstocher reinstecken. 

• Kantholz zum Trocknen zur Seite stellen, den Zahlstocher wieder entfernen, damit der Zahnstocher nicht 

reinklebt. 

Mütze: 

• Fleece von der längeren Seite her zur Hälfte zusammenklappen -> Fläche nun 30 x 20 cm !!! 

• Evtl. mit Stecknadel zusammenstecken 

• Nähseide in die Nähnadel einfädeln, doppelt legen und einen Knoten in die Enden machen. 

 
• Nun die offenen Fleecekanten aufeinander nähen. Dazu am Anfang einen Mehrfachstich an einer Stelle 

machen und dann im Heftstich das Fleece zusammennähen. Das Ende ebenfalls sichern. 

ggf. mit etwas Klebstoff nachhelfen       
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• Schlauch wenden und so hinlegen, dass die Naht mittig liegt. 

• Mit der (Stoff-)Schere kleine Fransen in eine Seite des Schlauches einschneiden (ca. 3-4 cm) 

Dies ergibt die Bommel für die Mütze. 

• Den dünnen Streifen Fleece so weit dehnen, dass sich eine Schnur ergibt. 

• Die eingeschnittene Kante der Mütze nun zusammenfassen und mit der Schnur zusammenbinden. 

• Die untere Kante zweimal einschlagen. 

„Arme“  

• Nun das getrocknete Kantholz zur Hand nehmen. 

Evtl. noch rauhe Stellen ganz leicht anschleifen, ohne dabei die Farbe wegzuschleifen. 

• Das Kantholz so hinlegen das die Seite mit dem Loch zu Dir zeigt und das Loch im oberen Teil des Holzes ist. 

(ca. 11-12 cm von oben) 

• Mit Lineal und Bleistift bei ca. 17 cm von oben eine kleine Markierung anbringen. 

• Den Papierdraht vorsichtig auseinanderziehen und in etwa die Mitte suchen. 

• Dann den Draht von vorne auf beiden Seiten unterhalb der Markierung um das Kantholz nach hinten legen.  

Dabei das Kantholz etwas anheben. 

Hinten den Draht enganliegend miteinander verdrehen und dann die beiden Enden wieder nach vorne 

bringen.  
(also im Prinzip zweimal um das Kantholz wickeln) 

• Auf der Seite jeweils 2 mal durch den rundumlaufenden Draht 

durchziehen zum Fixieren. 

Schal  

• Dann den langen Streifen Fleece als Schal darüber legen und einen 

halben Knoten auf eine Seite machen. 

• Evtl. am Ende jeweils noch ein paar Franzen einschneiden. 

Gesicht 

• Augen und Mund mit Bleistift leicht vorzeichnen, dann mit Filzstift nachmalen.  

(Ideen für Gesichter siehe Vorlagen) 

Arme mit Stern 

• Die Enden des Papierdrahtes über eine Rolle oder den Finger aufwickeln. Dadurch ergeben 

sich Spiralen. 

 
 

• Auf der Kupferfolie mit der Sternenvorlage mit einem nicht zu spitzen Bleistift einen Stern aufzeichnen 

und mit der Bastelschere ausschneiden (NICHT mit der Stoffschere!!!!) 

Achtung: Die Kanten der Kupferfolie werden etwas scharf, auf die Finger achten!! 
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• Die Mitte des Sterns z.B. mit dem Bleistift die Mitte markieren. 

  

• Jeweils von der Mitte mit Lineal und Bleisitft eine Linie bis zu jeder 

Sternspitze ziehen 

• Kupferfolie wenden 

• Auf der Rückseite jetzt jeweils von der Mitte mit Lineal und Bleistift eine 

Linie bis zu den Innenliegenden Kanten ziehen. 

• Mit den Fingern leicht nachformen 

 
 

• Mit der Nadel in Loch in eine Spitze bohren und mit dem Zahnstocher 

vorsichtig drehend größer aufbohren 

 
 

• Auf den Papierdraht auf einer Seite auffädeln und Ende umknicken. 

Fertigstellung 

• Mütze aufsetzen. Evtl. leicht festkleben. 

• Nase einkleben. 

• Knöpfe aufkleben 

  
 

•  Fertig ist Dein Frosty!!! 

 


